
Вступительное испытание по «Истории» 

 

ТЕСТ 2022 

Время выполнения – 120 мин. 

Вариант 2 

 

 

Часть I (задания А1-А21). 

Нужно выбрать единственный правильный вариант ответа. 

 

А-1. В какой период в Египте началось строительство пирамид: 

1) древнее царство; 

2) новое царство; 

3) среднее царство; 

4) раннее царство. 

 

А-2. «Отцом истории» называют: 

1) Аристотеля;  

2) Платона; 

3) Геродота; 

4) Цицерона. 

 

А-3. Разделение Римской империи на два государства произошло в: 

1) 313 г. н.э.; 

2) 395 г. н.э.; 

3) 410 г. н.э.; 

4) 476 г. н.э. 

 

А-4. Какое событие произошло раньше других: 

1) возникновение Франкского государства; 

2) падение Западной Римской империи; 

3) начало правления Карла Великого; 

4) Верденский раздел. 

 

А-5. Выдающийся арабский ученый, написавший труд по медицине «Книга исцеления»: 

1) Аль-Фараби; 

2) Ибн Сина; 

3) Аль-Хорезми; 

4) Ибн-Рушд. 

 

А-6. Какой полуостров занимала цивилизация майя: 

1) Флорида; 

2) Калифорния; 

3) Лабрадор; 

4) Юкатан. 

 



А-7. Для натурального хозяйства характерно: 

1) формирование общенационального рынка; 

2) производство всей необходимой продукции в поместье; 

3) производство продукции на продажу; 

4) интенсивное развитие хозяйственных связей. 

 

А-8. В начале XIII века в Индии возникло мусульманское государство: 

1) Поднебесная империя; 

2) империя Великих Моголов; 

3) Делийский султанат; 

4) Кушанская империя. 

 

А-9. Что объединяет Великую хартию вольностей и «Золотую буллу»: 

1) ограничение власти короля; 

2) запрещение феодальных усобиц; 

3) предоставление самоуправления городам; 

4) направленность против власти папы римского. 

 

А-10. Реконкиста проходила под лозунгом: 

1) «Водрузим крест над Гранадой!»; 

2) «Освободим Францию от англичан!»; 

3) «Истребим всех дворян до последнего!»; 

4) «Восстановим Священную Римскую империю!». 

 

А-11. «Утопия» Томаса Мора была не так уж и идеальна, потому что в «наилучшим 

образом устроенном государстве» существовало это явление: 

1) кастовая система; 

2) смертная казнь; 

3) рабство; 

4) нацеленность на войну. 

 

А-12. Какая страна НЕ входила в Северный союз, созданный в 1699 г. для войны против 

Швеции: 

1) Речь Посполитая; 

2) Россия; 

3) Саксония; 

4) Пруссия. 

 

А-13. Главная причина «закрытия» Китая в период империи Цин: 

1) стремление сохранить конфуцианство;  

2) стремление сохранить традиционные устои общества; 

3) активизация деятельности мусульманских проповедников;  

4) активная реформаторская деятельность китайских императоров. 

 

А-14. Какое событие НЕ относится к Войне за независимость США: 

1) битва у Саратоги; 



2) второй Континентальный Конгресс; 

3) «ночь чудес»; 

4) зимовка в Велли-Фордж. 

 

А-15. Процесс борьбы итальянцев за объединение раздробленной Италии в 1850-70-х гг.  

называется: 

1) Гарибальдизм; 

2) Рисорджименто; 

3) Панитализм; 

4) Ирредентизм. 

 

А-16. Требование "свараджа", выдвинутое Индийским национальным конгрессом осенью 

1906 г., означало: 

1) предъявление экономических требований к владельцам предприятий; 

2) свержение местной власти; 

3) призыв к террору и насилию; 

4) самоуправление в рамках Британской империи. 

 

А-17. Во время Первой мировой войны Ютландское морское сражение произошло: 

1) октябрь 1914 г. 

2) май 1915 г. 

3) июнь 1916 г. 

4) сентябрь 1917 г. 

 

А-18. Какое из событий произошло позже других: 

1) подписание Антикоминтерновского пакта; 

2) «пивной путч» в Мюнхене; 

3) «ночь длинных ножей»; 

4) назначение Гитлера рейхсканцлером. 

 

А-19. Начало коренному перелому во Второй мировой войне положила: 

1) Московская битва; 

2) Сталинградская битва; 

3) битва при Эль-Аламейне; 

4) битва у атолла Мидуэй. 

 

А-20. Инициаторами современной западноевропейской интеграции были: 

1) Д. Маршалл и О. Юнг; 

2) Ф. Миттеран и Г. Коль; 

3) Н. Хрущев и Д. Кеннеди; 

4) Ж. Монне и Р. Шуман. 

 

А-21. Постоянно действующий орган ООН по охране окружающей среды:  

1) ФАО; 

2) ЮНЕСКО; 

3) ЮНЕП; 

4) ВОЗ. 



Часть II (задания В1-В10). 

Нужно выбрать несколько правильных вариантов ответов. 

Ответом к заданиям этой части может являться цифра или последовательность цифр. 

 

В-1. Установите соответствие между понятием и определением:  

А) кортесы                                                                        1) церемония оформления вассального  

                                                                                           договора между вассалом и сеньором; 

Б) нобили                                                                          2) оглашение и исполнение приговора 

                                                                                           инквизиции;  

В) сеньория                                                                       3) сословно-представительные собрания в  

                                                                                           государствах Пиренейского полуострова;                                                                                            

Г) оммаж                                                                           4) комплекс земельной собственности и  

                                                                                           прав на зависимых крестьян; 

Д) аутодафе                                                                      5) средневековые дворяне и часть 

                                                                                           городского патрициата. 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами:  

 

А  Б  В  Г  Д 

                    

  

В-2. Какие события из перечисленных относятся к истории Византийской империи? 

Выберите из списка.  Запишите цифры в таблицу:  

1) постройка храма Святой Софии при Юстиниане; 

2) войны со славянами; 

3) битва при Саламине; 

4) иконоборчество; 

5) Каролингское возрождение. 

     

 

В-3. Кто из перечисленных личностей относится к средневековому периоду истории 

стран Востока?  

1) Гамаль Абдель Насер; 

2) Сунь Ятсен; 

3) Бабур; 

4) Салах ад-Дин; 

5) Мустафа Кемаль Ататюрк; 

6) Ибн Сина. 

Цифры занесите в таблицу: 

     

 

В-4.  Соотнесите событие и дату: 

А) Тильзитский мир                                                     1) 1815 г. 

Б) Трафальгарское сражение                                       2) 1805 г. 

В) Бородинская битва                                                   3) 1807 г.  

Г) начало Египетского похода                                     4) 1798 г. 

Д) битва при Ватерлоо                                                  5) 1812 г. 



А  Б  В  Г  Д 

        

 

В-5. Установите хронологическую последовательность событий. Запишите 

последовательность цифр в таблицу: 

1) Синьхайская революция; 

2) восстание тайпинов; 

3) создание Маньчжоу-Го; 

4) восстание ихэтуаней; 

5) Первая опиумная война. 

       

 

В-6. В 2019 г. исполнилось 250 лет со дня рождения этого географа, натуралиста, 

путешественника, популяризатора науки, друга королей и президентов. Из его работ можно 

составить целую научную библиотеку, в которой будет множество разделов: и физика, и 

география, и биология, и более узкие направления вроде климатологии и 

ландшафтоведения. Этого исследователя называли Аристотелем XIX века. Он родился в 

состоятельной семье прусского офицера и героя Семилетней войны. На его образование и 

его старшего брата, позже ставшего известным филологом и основоположником 

лингвистики, родители средств не жалели. До 16 лет склонности к наукам он не проявлял, 

с домашних уроков он часто убегал в парк и рисовал растения, рыб и птиц. Путешествовать 

он начал еще в студенчестве. Личное разрешение на посещение испанских владений в 

Америке он получил у короля Карла IV. Эту поездку назвали "вторым открытием Америки". 

Открытием, сделанным не с географической, а с научной точки зрения. О ком идет речь в 

этом тексте? 

1) Антони ван Левенгук; 

2) Чарльз Дарвин; 

3) Александр Гумбольдт; 

4) Карл Линней. 

Определите и запишите порядковый номер имени человека, о котором идет речь. 

Ответ: ____________________________________   

 

В-7. Установите соответствие между документом и страной его происхождения. 

Запишите цифры в правильной последовательности в таблицу: 

А) доктрина Монро                                                      1) Франция  

Б) Декларация прав человека и гражданина              2) Россия 

В) Соборное уложение                                                 3) Япония 

Г) Кодекс Бусидо                                                          4) Италия 

Д) Веймарская конституция                                        5) США 

Е) Латеранские соглашения                                         6) Германия 

А  Б  В  Г  Д Е 

          

 

В-8.  На нашей планете около 200 государств. Их можно классифицировать по такому 

основанию, как отношение официальной власти к религии. Какие из перечисленных стран 

являются теократическими государствами?  Выберите и запишите цифры, которыми они 

обозначены, в таблицу. 



1) Иран; 

2) Турция; 

3) Афганистан; 

4) Египет; 

5) Марокко; 

6) Саудовская Аравия. 

     

 

В-9. В 1951 г. был сделан первый шаг в сторону создания современного Евросоюза. Ряд 

стран подписали договор об учреждении Европейского объединения угля и стали, целью 

которого стало объединение европейских ресурсов. Какие страны были среди создателей 

современного ЕС? Запишите цифры в таблицу. 

1) Великобритания; 

2) Франция; 

3) Люксембург; 

4) Италия; 

5) Испания; 

6) Португалия. 

     

 

В-10. В 1963 г. была принята Хартия африканского единства, которая положила начало 

созданию Организации африканского единства, сыгравшей большую роль в деколонизации 

стран Африки. Какие еще значимые международные документы были подписаны в 

этом же десятилетии? Запишите цифры в таблицу. 

  1) Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом 

     пространстве и под водой;  

2) Всемирная хартия природы; 

3) Договора об ограничении стратегических вооружений (ОСВ-1); 

4) Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации; 

5) Договор о нераспространении ядерного оружия; 

6) Парижское соглашение по климату. 

     

 

Заполняется Приёмной комиссией. Пометки абитуриентов не допускаются! 
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